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1. Informace starosty 
 
Vážení spoluobčané,  
 
        je za námi téměř celý červenec, polovina řádných prázdnin a řada z vás si opět po roce užívá 
letních dovolených. V tomto letním období se také koná v našem okolí celá řada oblíbených 
kulturních, sportovních a společenských akcí různých žánrů, které můžete navštívit. Tipy na některé 
z nich najdete v přehledu akcí v dnešním zpravodaji.  
        Pokud jde o dění v obci, zmíním jen pár nejdůležitějších záležitostí z uplynulého období: 
- městys Machov zajistil ze svého rozpočtu odvodnění a opravu obecní účelové komunikace – cestu od 
Machova směrem ke studánce pod Borem. Pan Kohl ze Suchého Dolu ve spolupráci se zaměstnanci 
městyse provedli zabudování několika betonových sloupů do vozovky cesty s cílem zajistit odtok 
dešťové vody do příkopu tak, aby nevymílala vozovku. Celá plocha vozovky byla vyspravena hrubým 
makadamem takovým způsobem, aby byla sjízdná zejména pro lesnickou techniku.   
- v průběhu uplynulého měsíce proběhly kamenické práce na opravě opěrné kamenné zdi mezi 
účelovou komunikací a potokem v Machovské Lhotě před čp. 54. Kameník pan Kučera se svým 
kolegou bagristou nejprve rozebrali celou opěrnou zeď a poté ji znovu složili, přičemž došlo k výměně 
a doplnění některých pískovcových kvádrů ve zdi. Současně při této opravě bylo vyřešeno odvodnění 
dešťové vody z čp. 54 tak, aby voda nenatékala ze žlabů na vozovku, což v minulosti vedlo 
k podmáčení vozovky i opěrné zdi a následně k rozpadu této zdi. Na akci se podíleli i pracovníci 
údržby městyse, a to zejména vyřezáním stromů a keřů ze břehů potoka v místě prací. 
- v červenci pokročila administrace žádosti o dotaci ve věci pořízení fotovoltaických elektráren na 
střechy obecních budov. Od SFŽP ČR jsme obdrželi nejprve výzvu k doplnění žádosti o další 
dokumenty a následně byla s tímto poskytovatelem dotace podepsána Smlouva o poskytnutí finanční 
podpory. Nyní je ve fázi zpracování Žádost o platbu, po jejímž schválení bychom měli od SFŽP ČR 
obdržet dotaci ve výši 1,6 mil. Kč na spolufinancování uvedené investiční akce. Obě fotovoltaické 
elektrárny jsou nyní v plném provozu a smluvně je zajištěn i výkup tzv. přetoků – energie, kterou sami 
nespotřebujeme ve svých budovách. 
- začátkem července zhotovila firma pana Dudka další část chodníku u křižovatky pod veřejným 
parkovištěm a dětským hřištěm v Machově. Dále pracovníci uvedené firmy položili přístupový 
chodník od hlavní silnice k tělocvičně a nyní budou práce pokračovat rekonstrukcí schodiště 
k hlavnímu vchodu do tělocvičny.   
- v úterý 16. července byla v rámci dotační akce „Městys Machov – oprava Machovského kříže“ 
provedena demontáž kamenného kříže na vrcholu Broumovských stěn a jednotlivé části byly 
odvezeny do dílny restaurátora a kameníka v Rožmitále. Na akci se podíleli kromě kameníka také 
pracovníci městyse Machov s obecní technikou a pronajatý jeřáb. Nyní budou probíhat restaurátorské 
práce. 
- po několikáté se dnes opět vrátím k problematice odkládání bioodpadu do kontejnerů rozmístěných 
po celé naší obci. Přes řadu upozornění v minulých zpravodajích, v mobilním rozhlase i na 
jednotlivých stanovištích se stále opakuje stejný problém – někteří naši spoluobčané, buď díky své 
pohodlnosti či ignoraci pravidel, stále nerozlišují biologicky rozložitelný a nerozložitelný odpad a do 
biologicky rozložitelného odpadu opakovaně odkládají ořezané větve stromů, keřů, či dokonce pařezy 
s kořeny. Naši zaměstnanci poté musejí z tlejícího odpadu uvedené dřeviny ručně vytahovat a převážet 
na skládku. Jak jsme informovali minulý měsíc, byly na některá stanoviště rozmístěny kamery či 
fotopasti a máme již první doložené případy. Je škoda, že s ohledem na pravidla GDPR nemůžeme zde 
veřejně uvést jejich jména, aby všichni ti poctiví občané věděli, o koho se jedná. Nicméně 
individuálně budou občané nedodržující pravidla likvidace bioodpadu v obci na své jednání 
upozorněni. Neradi bychom tuto službu pro občany kvůli několika nepoučitelným zrušili stejně, jako 
nedávno velkokapacitní kontejnery u hřbitovů.   
- další problematickou záležitostí, která se nám pravidelně vrací formou stížností některých občanů,   
je sečení zeleně mezi hroby na všech obecních hřbitovech. Chtěl bych proto znovu upozornit, že 
povinností obce jakožto správce pohřebiště je údržba zelených páteřních ploch a nepronajatých 
hrobových míst na hřbitovech. Udržovat prostory mezi jednotlivými hroby pak má za povinnost každý 
nájemce hrobového místa a toto je uvedeno v příslušné nájemní smlouvě. Přesto, a znovu opakuji, že 



je to dobrá vůle obce, naši pracovníci údržby každoročně několikrát sečou pomocí křovinořezů i tyto 
úzké prostory mezi hroby. Bohužel však opět díky nekázni některých našich spoluobčanů, kteří si za 
hroby odkládají různé skleněné nádoby, končí pravidelně takovéto sečení krvavým zraněním 
pracovníků údržby, když křovinořezem vymrštěné střepy zraní pracovníky na různých částech těla.   
Po těchto zkušenostech pak docházíme k rozhodování, zda prostory mezi hroby síct, či nesíct. Ať už se 
rozhodneme pro kteroukoliv z uvedených variant, vždy se objeví několik stěžujících si občanů – jedni 
na to, že nesečeme, druzí zase na to, že po sečení mají na hrobech napadanou posečenou trávu. Úřad 
se prostě nikdy všem nezavděčí. Chtěl bych nyní pouze požádat nájemce hrobových míst, aby si 
z prostorů za hroby nedělali skladiště či odkládací místo na různé, hlavně skleněné, potřeby pro 
údržbu hrobů – moc nám to pomůže. Děkujeme.   
 

2. Informace úřadu městyse 
 

Z evidence obyvatel 
        Dle evidence úřadu městyse k 30. 6. 2024 bylo v Machově hlášeno k trvalému pobytu celkem 
1.053 obyvatel. V průběhu uplynulého období se odhlásili z evidence 3 občané a zemřel 1 občan.   
 

Společenská kronika 
        V měsíci červenci 2024 slaví významné životní jubileum naše spoluobčanka paní Jolana 
Dostálová z Machovské Lhoty - 85 let. Oslavenkyni přejeme hodně zdraví a spokojenosti do dalších 
let života.  
 

        V průběhu června uzavřel před Úřadem městyse Machov manželství pár Radek Borovička          
a Aneta Ševčíková na louce nad restaurací U Lidmanů v Machovské Lhotě.  
        Dále byl v Machově uzavřen církevní sňatek mezi Matějem Pátkem a Adélou Jiříčkovou       
na louce nad restaurací U Lidmanů v Machovské Lhotě. 
         Novomanželům přejeme hodně štěstí na jejich společné cestě životem.  
 

Dovolená praktického lékaře v letošním roce 
        MUDr. Mědílková a MUDr. Maršík oznamují svým pacientům letošní termíny čerpání dovolené: 
- 15. až 26. 7. 2024 
- 12. až 23. 8. 2024. 
         V nezbytných případech zastupuje praktické lékaře MUDr. Zemanová ve firmě Wikov Hronov, 
Kostelecká 356 (tel. 702 187 889) a čtvrtky v ordinaci Hamra Náchod (tel. 491 424 526). 
 

Poděkování 
        Děkujeme za všechny projevy soustrasti při úmrtí pana Karla Wintera z Nízké Srbské. 
                                                                                                                          Rodina Winterova 
 

3. Stomatologická pohotovost v srpnu 2024   
 

        Rozpis lékařů na stomatologickou službu o víkendech v měsíci srpnu 2024 – vždy v době          
od 8,00 do 12,00 hod.: 
 
  3 . -  4. 8.       MUDr. Růžička ml., poliklinika Broumov                                            603 479 132 
10. - 11. 8.       MDDr. Houštěk, Machov 119                                                                602 333 466 
17. - 18. 8.       MDDr. Škodová Třísková, Krásnohorské 672, Náchod                        737 449 355 
24. - 25. 8.       MDDr. Peterková Malychina, Manž. Burdychových 325, Č. Kostelec 739 963 202 
        31. 8.       MDDr. Hýbl, Hálkova 367, Náchod                                                       491 428 636 
 

4. Kulturní a sportovní akce 
 
Srpen 2.–10.8. – Jiráskův Hronov 
                  7.8. – KJ Sax – koncert na terase Pellyho domů v Polici n. Met. od 19 hod. 



                14.8. – David Pomahač a Jáchym Pomahač + JASA – koncert na koupališti Police, 19 hod. 
                14.8. – Čechomor a Lucie Bílá – koncert – letní areál Červený Kostelec od 19 hod. 
          14.-18.8. – Mezinárodní folklorní festival Červený Kostelec 
          16.-18.8. – Kvíčerovská pouť v Polici nad Metují 
                22.8. – Rozálie Havelková – koncert (Akordeon) – terasa Pellyho domů v Polici od 19 hod. 
          22.-25.8. – Mezinárodní horolezecký festival v Teplicích nad Metují 
                25.8. – Běh Teplickými skalami – start před prodejnou Redpoint v Teplicích 
                31.8. – Tančírna s Prima Jazz Bandem na koupališti v Polici n.M. od 19 hod. (koncert) 
 
              19. 8. – Petrovické zatáčky - tradiční závody (kola, koloběžky, in line brusle, odrážedla ….) 
 
 

5. Slavnostní vítání občánků městyse Machov 
 
        V neděli 16. června 2024 se v obřadní síni městyse Machov uskutečnilo tradiční přivítání nových 
občánků městyse Machov. Členka zastupitelstva Mgr. Dagmar Šolínová společně s matrikářkou paní 
Dagmar Krtičkovou Heritesovou slavnostně přivítaly mezi občany Machova tyto malé občánky: 
- Tobiáše Kubečka z Machova,                     
- Petra Kvapila z Machova.  
        Ke slavnostní atmosféře obřadu přispěly svým vystoupením i děti z místní základní školy            
za hudebního doprovodu pana učitele Mgr. Pavla Kubečka.      
 
 

6. Ohlédnutí po půl roce 
 
        Je dobré se jednou za čas ohlédnout a zhodnotit svou práci. Přátelé Na Městečku tak učinili            
a mohou připomenout: 
        V lednu jsme uklidili betlém a začali se pomalu připravovat na Velikonoce, abychom náš knižní 
koutek na náměstí mohli vyzdobit kraslicemi, pečivem, pomlázkami, velikonočními zajíci a dalšími 
dekoracemi. Potěšil nás zájem veřejnosti v této sváteční době. 
        Březnový zájezd do Svídnice se rovněž vydařil. Program s vynikajícím průvodcem Mgr. Janem 
Nawratem byl beze zbytku splněn. 
        Malé výletní místo pod Borem – studánka – po rekonstrukci a následných nepříjemnostech 
s CHKO nyní již slouží místním lidem i turistům jako velice příjemné místo k odpočinku a klidnému 
posezení. Prosíme však návštěvníky: Udržujte pořádek kolem studánky a neměňte tok potůčku, aby se 
nepodmáčely základy stříšky. 
        Koncem května jsme přistoupili k úpravě jednoho ze zastavení na Vlastivědné stezce Jaroslava 
Petra, které se nachází na Bukovině a odkud je překrásný výhled do krajiny. Výměnu poškozené 
orientační tabule s panoramatem širokého okolí zvládl na jedničku pan Zbyněk Jirásek. Velký dík!  
My jsme společnými silami upravili terén (vybrali velké kameny pod lípou, zbavili se plevelů, trav     
a náletových dřevin, zamulčovali kruh pod lípou). Pan Robert Mazurek mladší provedl ukotvení lípy. 
Na zastavení jsme instalovali dvě nové bytelné lavice se stolem pro příjemné posezení. Pivní lahev 
byla po dohodě s mladými machovskými muži ponechána na místě s tím, že její zastánci několikrát   
do roka vyhlídkové místo posečou. Jen upozorňujeme, že zakládání ohniště v tomto prostoru není 
žádoucí!   Děkujeme všem, kteří se na úpravě zastavení podíleli. Jmenovitě pak manželům Jirkovým, 
kteří se ochotně zapojují do všech spolkových aktivit. Děkujeme rodině Lokvencových, kteří nám 
dovolili prostor na Bukovině nadále využívat. Děkujeme panu Stanislavu Lokvencovi mladšímu        
za zajištění dopravy materiálu.   
    Úprava sedmého zastavení probíhala se souhlasem úřadu městyse Machov za finanční podpory 
Krajského úřadu Královéhradeckého kraje. 
    Na dobré cestě je i oprava vyhlídky na Boru. Víme, že vyhlídka v současné době neposkytuje to 
hlavní, co má – výhled do krajiny. Po dohodě s majitelem pozemku a po souhlasu CHKO Broumovsko 
pracujeme na finanční rozvaze nejnutnějších oprav. Na podzim dojde k odstranění několika 
přerostlých stromů, aby byl z vyhlídky opět krásný výhled do širokého okolí. Marně však pátráme    



po informacích o tom, kdo a kdy vyhlídku na Boru vybudoval. Pokud se někdo z vás na tuto událost 
pamatuje, sdělte nám to. Děkujeme! 
 
PŘIPRAVUJEME   NA PODZIMNÍ OBDOBÍ: 
1. Opět plánujeme výlet do Polska, tentokrát do oblasti východně od Kladska (Medvědí jeskyně          
a okolí). 
2. S přednáškou o lidové zbožnosti v naší oblasti by měl vystoupit Mgr. Jan Tůma, pracovník 
Regionálního muzea v Náchodě. 
3. V adventu opět počítáme s instalací Vám již známého Machovského betlému. 
        Všem našim přátelům a příznivcům přejeme příjemné léto. 
         Na podzim opět na shledanou!                                                 Vaši Přátelé Na Městečku 
    
 
 

7. Třídění odpadů v městysu Machov v roce 2023 
 
        V měsíci červnu jsme obdrželi od Autorizované obalové společnosti EKO-KOM, a.s., výsledky 
třídění odpadů v městysu Machov v roce 2023. Za uplynulý rok vytřídili občané městyse 84,44 tun 
odpadu, který byl předán k následnému využití. Za uvedenou separaci odpadů obdržel městys od 
společnosti EKO-KOM odměnu ve výši 309.504,- Kč, která pomáhá snížit celkové náklady městyse 
na systém odpadového hospodářství a snižuje zároveň potřebu městyse ještě více navyšovat poplatek 
občanům za provozování systému odpadového hospodářství (poplatek za likvidaci odpadů). Díky 
třídění odpadů došlo také k úspoře emisí, což znázorňuje následující osvědčení. 
 

 
 

        Dále městys Machov obdržel od společnosti REMA Systém, a.s. ocenění „Příkladné sběrné místo 
2023“ za sběr vysloužilých elektrozařízení, které jsou z našeho sběrného místa v nákupním středisku 
odváženy k následné recyklaci. 
  
 

8. Nový provozovatel pohřební služby 
 
        Oznamujeme občanům, že dosavadní provozovatel pohřební služby v Polici n Met. p.Fridrich 
ukončil svoji činnost a provozování této služby převzal pan Lukáš Friml. Kontaktní údaje: 
Pohřební služba FRIML – Lukáš Friml 
Komenského náměstí 384, Police nad Metují 
Tel.: 731 199 262 
Mail: psfriml@seznam.cz                         www.psfriml.cz 



9. Poděkování žáků ZŠ 

 
 

10. Na vlně letních zážitků v Kladském pomezí 
 
        Osvěžte se! A to nejen ve vodě. Nalaďte se na prázdninovou vlnu pohody, zážitků a dobrodružství            
a vychutnejte si letní měsíce v Kladském pomezí naplno. 
        První polovina prázdnin utekla jako voda, ale léto zdaleka nekončí. Někteří z nás míří na dovolenou           
za hranice našeho regionu a mnohem dál. Objevovat vzdálené kraje a kultury je obohacující, ale důležité je 
vědět, že „Všude dobře, doma nejlíp.“ Znáte všechna vodní zákoutí a možnosti vyžití, které máte možná přímo 
za rohem? Pokud nevíte, co s volným odpolednem nebo hledáte tipy na víkend, pak čtěte dál. 
        Horké letní dny přímo vybízí k tomu ochladit se. Jaké vodní plochy, koupaliště, atraktivity a prameny 
najdete v Kladském pomezí, jsme vám představili minulý měsíc. Všechny tipy najdete na našem webu 
kladskepomezi.cz. Kde ale najít vyžití pro celou rodinu, unavit ty nejmenší nebo zažít opravdový adrenalin? 
        Mezi hlavní lákadla patří naše Východočeské moře, kterým se přezdívá vodní nádrž Rozkoš u České 
Skalice. Věděli jste, že přímo na Rozkoši můžete zažít pocit jako na opravdovém moři? Chytit vlnu nebylo nikdy 
jednodušší. Kromě wakesurfu si na Rozkoši můžete zkusit jetsurf, projet se na vodním skútru nebo si půjčit 
šlapadlo či paddleboard. Nechce se vám domů? Ubytujte se v místním autokempu a užijte si večer například 
v letním kině, které promítá každý den.  
        V Kladském pomezí máme kromě „moře“ ještě dva krásné rybníky, u kterých je přes léto opravdu živo! 
Oba se nachází u města Červený Kostelec. Ten, kdo hledá aktivní odpočinek, najde jej u rybníka Brodský, kde 
leží stejnojmenný kemp. Kromě možnosti zapůjčení šlapadel, loděk a paddleboardů je toto místo známé 
nespočtem pohádkových postav, které jsou rozprostřeny po celém areálu i v místním lanovém parku. V kempu 
se každoročně konají Vodnické slavnosti, kde vám i při soutěžení bude kapat ze šosu. Dalším oblíbeným 
rybníkem je sousední Špinka, na které se také můžete plavit na šlapadlech, pramici nebo paddleboardech. 
        Když teploty stoupají a k ochlazení už ani zmrzlina nestačí, je čas sbalit plavky a navštívit místní 
koupaliště. V Kladském pomezí najdete hned dvě, a to v Náchodě a Jaroměři. Obě mají zábavné klouzačky, kde 
se vyřádí nejen ratolesti, brouzdaliště pro nejmenší a výborné občerstvení pro celou rodinu. 
        Kde všude můžete být v Kladském pomezí Na vlně najdete v nové aplikaci Smart Guide, která dala hlas      
i jindy němým místům. Cestujte a užívejte si léto naplno, protože Kladským pomezím je R/rozkoš cestovat. 
                                                                                                 Lucie Hnízdilová, Kladské pomezí, o.p.s. 
 

11. Pozvánka na inscenaci „Dobré dílo“ 
 
V srpnu bude mít premiéru nová divadelní inscenace o Broumovsku DOBRÉ DÍLO  
        Nenechte si ve čtvrtek 15. srpna ujít premiéru nového divadelního představení Dobré dílo s podtitulem 
Bouška – Reynek – Opasek – Škvorecký – Stryjová – Kryl. Komorní divadelní „meditace“ o historii (nejen) 



Broumovska a osobnostech spjatých s krajem pod Hvězdou vzniká k 20. narozeninám Agentury pro rozvoj 
Broumovska pod taktovkou dvojice Radovan Lipus (režie) a Renata Putzlacher (scénář).  
        Představení připomene životy a dílo Sigismunda Ludvíka Boušky, Jana Anastáze Opaska, Josefa 
Škvoreckého, Karla Kryla, Marie Stryjové a dalších osobností spojených (nejen) s krajem pod Hvězdou              
a představí se v něm hostující profesionální i místní amatérští herci. 
        Premiéra nové inscenace se uskuteční ve čtvrtek 15. srpna od 19 hodin v Opatských sálech broumovského 
kláštera. V pátek 16. 8. od 19 hodin a v sobotu 17. 8. od 14 hodin pak na premiéru naváží dvě reprízy. 
Vstupenky za 330 a 150 Kč lze už nyní zakoupit v předprodeji na smsticket.cz, nebo na pokladně prohlídkového 
okruhu broumovského kláštera. Na místě pak bude vstupné za 390 a 190 Kč. Inscenaci připravuje Agentura pro 
rozvoj Broumovska ve spolupráci se Vzdělávacím a kulturním centrem Broumov. K inscenaci vznikly také 
originální autorské tisky od Jakuba Horského z grafického studia Upupæpop, které je možné zakoupit 
v kanceláři Agentury pro rozvoj Broumovska.  
        Partnerem inscenace je Benediktinské opatství sv. Václava v Broumově, partnery jsou Hobra-Školník a 
Podnikatelský klub Broumovska. Inscenaci podpořili: Státní fond kultury ČR, Královéhradecký kraj a Město 
Broumov. Mediálními partnery jsou Český rozhlas Hradec Králové a Naše Broumovsko.  
 
 

12. 27. ročník Tour de Torpédo 2024 
 
        Příznivci tzv. pleček neboli kol s torpédem, se sešli opět poslední sobotu v červnu před hospodou U Božky, 
aby si užili sobotní odpoledne a večer na akci Tour de Torpédo. Krásné slunečné počasí přispělo k tomu, že se 
zde sešlo rekordních 237 startujících. Na trať 5,7 km v 14:15 hod. postupně vystartovali ve 3 kategoriích; 
nejprve ženy v počtu 71 startujících, muži nad 50 let 47 startujících a muži do 50 let 119 startujících. Start 
takového počtu závodníků je opravdu dech beroucí a je se na co dívat. 
        Zde je třeba také uvést na pravou míru, že k vidění je nepřeberné množství jízdních kol, tedy jak jsem uvedl 
kol v nálezovém stavu na půdě, ale i vymazlené, udržované krásky. A ústroj závodníků od masek, skupinových 
převleků až po dobové kostýmy. I slzu některé oko ukáplo.  
        A protože se jedná o závod, tak se i závodilo. Nejrychlejší byl v letošním roce Jiří Krejsar (kat. nad 50 let) 
v čase 13:12 min. Za ženy vyhrála Ivana Němečková a za muže Ondra Poláček. U váhové kategorie (váženo i 
s jízdním kolem) jsme se dostali na váhu 59 kg nejlehčí a 176 kg nejtěžší. Nejstarším účastníkem se stal Miloš 
Hrubý, ročník 1938. Také jsme hodnotili jízdní kola a ústroj. Zde bylo vyhodnoceno více závodníků. Všichni 
účastníci závodu nakonec obdrželi za svůj heroický výkon věcnou cenu. Ovšem je třeba připomenout, že vítězem 
je každý, kdo si tento závod s jednou občerstvovací stanicí užil. 
         Po ukončení závodu následovala volná zábava, kterou zpestřila hudební skupina Ironick z Broumova. Již 
samozřejmostí a typickým pro náš závod je kýta na rožni, bůček na lorně a zdarma podávaných 30 litrů nápoje 
„Poser se“. Opět letos nic nezbylo. Ani ty klobásy a halušky se zelím a uzeným. Jen gulášové polévky zbylo 8 
porcí . Nechceme dělat přehlídku prodávaných piv, ale Radegast 10°, Krakonoš 11°a Primátor Hron 12°, 
k tomu Fricso Cider se tomu pomalu blíží. 
         Na závěr nám dovolte poděkovat všem, kteří přispěli ke zdárnému průběhu této specifické akce, jak 
účastníkům, kteří vytvořili nádhernou atmosféru, divákům, kteří závodníky přišli podpořit a kterých bylo 
opravdu hodně, pomocným pořadatelům (celkem je třeba 40 osob) za nezištnou pomoc a v neposlední řadě 
sponzorům, kteří ať svou propagací či věcným darem, umožnili udržet vysoký standart této již tradiční místní 
akce. 
        Tak snad opět za rok v sobotu 28. 6. 2025.                                                                        Nízkosrbský Baroni 
 
 

13. Zprávy z naší školy 
 
VÝLETY 
        Konec školního roku byl pestrý. Zde je malé ohlédnutí za školními výlety: 1. a 2. třída společně 
vyrazily do Hradce Králové, kde navštívily rodinný zábavní park Tongo. 3. a 4. třída společně 
poznávaly Prahu. 5. třída si užila Safari Park ve Dvoře Králové. Šestka zdolala nejvyšší stolovou horu 
střední Evropy- Hejšovinu s 919 m n. m., kde také přenocovali ve Schronisku Na Sczielincu. 
Sedmička objevovala krásy Kokořínska. Osmička vyšlápla na Sněžku a potom pokračovali do 
Schroniska PTTK Strzecha Akademicka, kde přespávali. A deváťáci se na svůj poslední výlet vrátili 
na své osvědčené Koupálo Janovičky. Družina cestou Maršovským údolím plnila „bobříky“, opékala 
buřty, zpívala trampské písničky a projela se vlakem. A školka zamířila do Broumova na Farmu 
Wenet. 



BESEDA S PČR 
        Navštívil nás pan por. Mgr. Miroslav Mervart, preventista Územního odboru Náchod Policie ČR, 
s preventivně informačním programem. Děkujeme! 
 

BRANNÝ ZÁVOD 
        Páťáci vyrazili do Suchého Dolu na 17. ročník zajímavého závodu. Vytvořili dvě družstva. 
Jednomu se podařilo zvítězit a další vybojovalo krásné 4. místo. Moc děkujeme ZŠ a MŠ Suchý Důl 
za hezké aktivní dopoledne! 
 

SPORTOVNÍ DEN 
        Tradiční akce posledního červnového týdne se nám vydařila. Letošními disciplínami byly: hod 
oštěpem, skok daleký, vytrvalostní běh a sprint. Byla radost naše žáky sledovat v akci. Vždy se objeví 
nějaký skrytý talent. A moc děkujeme deváťákům za pomoc! 
 

ATLETICKÁ OLYMPIÁDA 
        6. ročník již tradiční soutěže proběhl za krásného počasí v Náchodě Na Hamrech. Děkujeme 
pořadatelům za hezké sportovní dopoledne a našim žákům za reprezentaci! 
 

LOUČENÍ 
        Školka se loučila se svými předškoláky a škola s absolventy. Ti si připravili pro celou školu         
i veřejnost moc hezký program. Na budoucí prvňáky se těšíme v září ve škole a absolventům přejeme, 
ať se jim daří! Nezapomeňte se přijít někdy ukázat! 
 

100 LET MĚŠŤANSKÉ ŠKOLY 
        14. září se můžete těšit na oslavy významného jubilea naší školy. Program bude bohatý.              
O podrobnostech budeme informovat. 
 
 

14. Informace společnosti Vodovody a kanalizace Náchod, a. s. 
  
        Mezi cíle naší společnosti, kromě řádné péče o vodohospodářskou infrastrukturu, patří ochrana našeho 
podnikání, ale i ochrana řádně platících zákazníků před těmi nepoctivými. Bohužel musíme konstatovat,           
že narůstá počet právě těch nepoctivých, ale i těch, kteří se dopouštějí nesplnění svých povinností vůči naší 
společnosti nevědomě. Naše společnost odhalila a prokázala již mnoho případů černých odběrů vody                   
a nelegálního vypouštění odpadních vod. Vždy je třeba mít na paměti, že jakoukoliv změnu na odběrném místě, 
která má vliv na fakturaci služeb, je odběratel povinen neprodleně písemně nahlásit naší společnosti. Při 
připojení jiného zdroje vody (vlastní studna, dešťovka) bez patřičné kontroly provozovatele a beze změny 
smlouvy je takové konání považováno  za neoprávněné vypouštění odpadních vod, které musí být patřičně 
doúčtováno a lze ho i pokutovat. 
        Rozhodně nemáme nic proti šetření pitné vody odebrané z vodovodu pro veřejnou potřebu, nicméně 
skutečnost, že je do nemovitosti dodávána voda i z jiného zdroje vody musí být zohledněna právě v měření 
vypouštěné odpadní vody do veřejné kanalizace. Poctivým přístupem a nahlášením nových skutečností a změn 
na Vašem odběrném místě se vyhnete nepříjemným řešením, ke kterým je pak,v opačném případě, naše 
společnost nucena přistoupit. Tímto vyzýváme naše odběratele k poctivému přístupu k nahlášení změn na 
odběrném místě, kdy toto chování, jak k naší společnosti, tak i k řádně platícím odběratelům bude vždy 
zohledněno. Naopak v případech, kdy ke zjištění nových skutečností na odběrném místě dojde šetřením našich 
zaměstnanců, budeme nuceni přistoupit k nepříjemným řešením (pokuta, přerušení dodávky vody či vypouštění 
odpadních vod, nahlášení případu příslušnému vodoprávnímu úřadu, sankce apod.). V případě jakýchkoliv 
pochybností o správnosti údajů uvedených v odběratelské smlouvě a skutečností na předmětném odběrném místě 
nás neváhejte kontaktovat, jsme připraveni Vám pomoci. 
        Dalším důležitým tématem je změna vlastnictví stavby. V případě, že ke změně ve vlastnictví dojde, platí, 
že odpovědnost za závazky spojené s odběrem vody z vodovodu a vypouštění odpadních vod do kanalizace při 
změně vlastníka připojené nemovité věci nepřecházejí na nového vlastníka, pokud předchozí vlastník smlouvu   
o dodávce vody a smlouvu o odvádění i čištění odpadních vod neukončil a nový vlastník smlouvu dosud 
neuzavřel. V návaznosti na výše uvedené upozorňujeme,   že předchozí vlastník nemovitosti nepřestává být 
naším odběratelem, dokud neukončí odběratelskou smlouvu. 
                                                                                                                               Vedení VaK Náchod 
 



15. Pozvánka do knihovny 
 
Z nových knih: 
CAROLINA /Körnerová Hana Marie  
Dramatický příběh z Francie druhé poloviny 19. století sleduje osudy Juliana a Clauda, dvou přátel, a jejich 
společné lásky Emmy, pro kterou podstupují vzájemný souboj. Postupně se rozvíjí další předivo osudu, které 
tajuplně propojí i životy jejich potomků. 
 
VZPOMÍNKY NA NĚJ / Colleen Hooverová 
Román pro ženy, ve kterém se hlavní protagonistka, která byla propuštěna z vězení, snaží navázat přerušený 
vztah se svou čtyřletou dcerou. Kenna si odseděla pět let ve vězení za tragický omyl.  Najde Kenna způsob, jak 
dát do pořádku minulé chyby, aby si mohla vybudovat novou, lepší budoucnost? 
 
U SEVERNÍ ZDI / Petra Klabouchová 
Román o temných pozůstatcích zločinů 50. let, které i po letech chtějí svou daň… 
 
OTOČENÍ KLÍČEM / Ruth Ware 
Mrazivý psychologický krimithriller, v němž se úžasný moderní dům snů stane noční můrou pro chůvu, jejíž 
malou svěřenkyni někdo zavraždil. A podezřelá je samozřejmě ona. 
 
MODLITBA ZA MLČENÍ/ Linda Castillo 
 V městečku Painters Mill v Ohiu tvoří třetinu obyvatel amišové, pro něž je typický prostý a mírumilovný životní 
styl bez vymožeností civilizace. Oto větší šok vyvolá, když se na farmě amišské rodiny Plankových najde sedm 
mrtvých těl. Někdo zavraždil celou rodinu, dcery Annie a Mary byly navíc surově mučeny a pohlavně zneužity. 
Případ je svěřen náčelnici místní policie Kate Burkholderové... 
 
GOBI/ Leonard Dion 
Pravdivý příběh malé fenky s opravdu velkým srdcem. Skutečný příběh o australském ultramaratonském běžci   
a malé fence, kteří uprostřed pouště Gobi navážou nerozlučné přátelství, jež jim oběma navždy změní život. 
 
STRAŠIDLO SUŠINKA/ Astrid Lindgrenová 
Sušinka byl docela obyčejný, rozpustilý kluk, který rád prováděl všelijaké vylomeniny. A jak se tedy stalo, že   
se proměnil v strašidlo? To se Sušinka jedné podzimní noci rozhodl pořádně vylekat varhaníka při hraní v 
kostele. Přestrojil se za bubáka… Jakže to bylo dál? Nebojte se a přečtěte si v téhle malilinko strašidelné knížce! 
(pro děti od šesti let) 
 
LAMPIČKA / Annet Schaap 
Dobrodružný, fantastický příběh o odvaze a schopnosti dokázat víc než by si člověk kdy pomyslel. Lampička    
je příběh o moři. Vypráví o tajuplných mořských bytostech a divokých pirátech. O černém domě admirála, ve 
kterém prý bydlí netvor. O šedém majáku na ostrůvku, který jen na vlásku visí u pevniny. O Lampičce, dcerce 
strážce majáku, která každý den vystoupá jedenašedesát schodů, aby v majáku zapálila světlo. O bouřlivém 
večeru, kdy dojdou sirky, a všechno se pokazí. (9-12 let) 
 
OSUD HNĚVU A PLAMENE/ K. A. Tuckerová 
Zručná zlodějka Romeria krade šperky pro newyorskou mafii. Po sérii záhadných událostí se však ocitne v říši 
soupeřících trůnů, válčících elfských společenství a živelné magie. Když se probudí v těle proradné elfí 
princezny, rychle jí dojde, že se zapletla do smrtícího spiknutí. Svoji skutečnou identitu teď musí ukrýt hlavně 
před králem Zanderem, princezniným snoubencem, který ji ze srdce nenávidí. Jenže hranice mezi láskou             
a nenávistí je tenká… a brzy nastane čas, aby Romeria zjistila, kým skutečně je. (13 – 15 let) 
                                                                                          Na Vaši návštěvu se těší knihovnice Kratochvílová B.    
 
 
 
 
 

 
Příští číslo vyjde ve 34. týdnu 2024. Uzávěrka příspěvků ke dni 20. 8. 2024 
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